



7月28日,冠军中国选手谢瑜(左四)和王义夫(中)等在颁奖仪式后合影。
新华社发

时隔16年 中国队再夺男子10米气手枪金牌

据新华社巴黎7月28日电(记者林德韧王梦)在28日进行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪比赛中,中国选手谢瑜以240.9环的成绩夺得冠军,这是中国代表团在巴黎奥运会上拿到的第三枚金牌。
意大利选手费德里科·马尔蒂尼和保罗·蒙纳分获银牌和铜牌。
男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目,许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。然而,自2008年庞伟在家门口夺金后,中国队一直未能再次获得该项目的奥运冠军。本届奥运会,射击项目的规则有所变化,大

部分小项的资格赛和决赛并不在同一天进行,这也给选手们提出了更大的挑战。在27日进行的资格赛中,谢瑜打出579环,排名第六进入决赛。
资格赛结束后,谢瑜经历了一个状态调整的过程。“昨天晚上睡不着很难熬,睡了几个钟头不知道,反正就是感觉刚睡着闹钟就响了。”谢瑜说。
决赛开始后,谢瑜状态出色,5枪后排名第二,10枪后排名第三。进入淘汰阶段,谢瑜越打越出色,逐渐抹平了与头名的差距。进入到奖牌争夺阶段,此前领先的马尔蒂尼和蒙纳先后打出10环以下的低环数,状态稳定的谢瑜一

跃升至第一。
最后一枪前,谢瑜领先马尔蒂尼0.4环,占据优势。最后一发子弹,马尔蒂尼率先击发,打出9.5环,谢瑜打出10.0环,最终收获冠军。
“过程很艰难,结果很甜。”谢瑜赛后说。他表示,最关键的是自我认知比较到位,对这种很紧张、很慌的情况下的自我调节做得比较好。
今年24岁的谢瑜来自贵州,在参加巴黎奥运会之前,他曾在2023年射击世锦赛和2024年射击世界杯分站赛上拿到过冠军。



7月28日,滑板女子街式预赛在巴黎协和广场进行,中国选手朱沅铃在比赛中。
新华社发

巴黎奥运会首个比赛日,中国选手黄雨婷和盛李豪凭借出色发挥,夺得10米气步枪混合团体金牌。这是本届奥运会产生的第一枚金牌,并创造了中国代表团连续两届夺得奥运首金的壮举。
40年前的洛杉矶奥运会,许海峰在男子手枪慢射比赛中夺得冠军,实现了中国奥运会金牌“零”的突破。40年后的巴黎奥运会,17岁的黄雨婷和19岁的盛李豪不负众望,续写了中国射击队“首金传统”的荣光,也展现了中国年轻一代的青春风采。
为奥运冠军喝彩的同时,很多网友还注意到,不同于射击场上的沉稳老练,黄雨婷和盛李豪在社交媒体上十分“活泼”,两人网名分别叫“A阿条本条”和“光靠干饭就”,并被大家亲切地称为“阿条姐”和“干饭哥”。面对记者镜头,他们也尽显松弛,被问及自己的夺金感想,黄雨婷霸气地说“这只是一个结果”,当问到赛后最想做的事,盛李豪脱口而出“想吃妈妈做的红烧肉”。两位奥运冠军鲜活的个性、淡定的气质,正是当代中国青年的缩影。
40年前重若万钧,40年后举重若轻。新时代给予了年轻人更多可能,让他们在继承前辈拼搏精神的同时,更加自信地在世界舞台秀出中国风采。本届奥运会,像黄雨婷和盛李豪一样的中国体育“新势力”还有很多:在女子双人3米跳板决赛中,“准00后”陈艺文和搭档昌雅妮又夺金,帮助中国跳水队实现了该项目的奥运六连冠。据统计,参加本届奥运会的中国运动员平均年龄25岁,其中有近40名未满20岁。未来两周里,我们将会看到更多年轻人在奥运赛场奋勇拼搏、大展身手,为国旗添彩,为祖国争光。
自信、自强,不断超越自我,奋勇争先。风华正茂、无所畏惧的年轻一代,是中国体育代表团摘金夺银的不竭力量,也是民族昌盛、国家富强的最大底气。

首金,因青春而闪耀
兰宇

甘肃籍运动员李雪亮相巴黎奥运会

本报7月28日讯(新甘肃·甘肃日报记者何佳睿)今天,在法国安德尔省沙托鲁举行的巴黎奥运会射击女子10米气手枪决赛中,中国代表团甘肃籍运动员李雪以178.2环的成绩获得第五名。这是李雪首次参加奥运会。在此前的资格赛中,李雪以第六名的成绩晋级决赛。
2000年出生的李雪,是甘肃天水人,13岁进入天水市体校,在2014年省运会射击比赛中夺得女子10米气手枪亚军,之后进入甘肃省体育工作二大队进行专业训练,于2016年进入国家射击队。李雪在全国比赛和世界杯、世锦赛等多项国际大赛中取得佳绩:在2021年、2022年全国射击锦标赛中获得女子10米气手枪金牌;2023年8月,在2023年世界射击锦标赛上获得女子10米气手枪铜牌,与队友获得女子10米气手枪团体金牌;2023年9月,与队友获得杭州第19届亚运会射击女子10米气手枪团体金牌;2023年11月,获得2023年国际射联射击世界杯总决赛女子10米气手枪项目冠军;2024年3月,在国家步手枪射击队巴黎奥运会最终队伍选拔赛10米气手枪混团女子组比赛中获得冠军;2024年5月,在2024年国际射联射击世界杯(阿塞拜疆巴库站)比赛中,和谢瑜获得10米气手枪混合团体铜牌。



7月28日,李雪在比赛中。
新华社发

破亚洲纪录 中国姑娘拿下4×100米自由泳接力铜牌

据新华社巴黎7月27日电(记者刘旸 周欣 夏亮)27日,由杨浚瑄、程玉洁、张雨霏、吴卿凤组成的中国队摘得巴黎奥运会女子4×100米自由泳接力铜牌,同时打破亚洲纪录。
这是中国游泳队首次在奥运会上夺得女子4×100米自由泳接力项目奖牌,3分30秒30的决赛成绩刷新了亚洲纪录。
男子4×100米自由泳接力预赛

中,中国队以第一名(3分11秒62)晋级决赛。这是中国队首次在该项目闯入奥运会决赛。决赛中,由潘展乐、季新杰、陈俊儿、王浩宇组成的中国队在前三棒保持在前三名的位置,之后被意大利反超,最终以3分11秒28名列第四,与奖牌遗憾擦肩。美国队以3分09秒28摘金,澳大利亚队和意大利队分获银牌和铜牌。
男子400米自由泳决赛中,今年

多哈游泳世锦赛该项目铜牌得主、22岁的德国选手梅尔滕斯以3分41秒78的成绩夺金。中国队选手费立纬位居第六名,张展硕未能进入决赛。
女子400米自由泳决赛中,东京奥运会该项目金牌得主、澳大利亚名将蒂特姆斯以3分57秒49的成绩蝉联冠军。中国队选手李冰洁、柳雅欣无缘决赛。



△7月28日,王楚钦在比赛中发球。当日,在巴黎奥运会乒乓球男子单打首轮比赛中,中国选手王楚钦4比1战胜斯洛伐克选手汪洋,晋级32强。
新华社发

<7月27日,中国队选手吴卿凤、程玉洁、张雨霏、杨浚瑄(从左至右)在颁奖仪式上合影,最终她们以3分30秒30的成绩获得季军并打破亚洲纪录。
新华社发



7月28日,在击剑项目男子个人重剑32强赛中,中国选手王子杰(左)以15比12战胜委内瑞拉选手利马尔多,晋级16强。
新华社发